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виступають запорукою ефективної кадрової політики. Саме врахування цих 

умов та комплексний підхід щодо їх вирішення допоможуть визначити 

пріоритетні напрями для роботи з персоналом, що забезпечить високу 

продуктивність праці. 
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Розвиток підприємств України неможливий без впровадження 

інноваційних проектів. До теперішнього часу, незважаючи на ретельний відбір і 

планування, близько 40 % інноваційних проектів взагалі закінчуються невдачею. 

За оцінками міжнародної асоціації управління проектами IPMA, успіх 

проекту на 56% залежить від відносин і поведінки персоналу, що приймає 

участь у проекті. 

Як відомо ідеального менеджера в природі не існує. Тому за основну 

гіпотезу дослідження прийнято, що команда, побудована за комплементарними 

ознаками може бути уособленням ідеального менеджера та буде здатна 
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ефективно управляти ризиками проектів різного рівня інноваційності. 

Під комплементарною командою будемо розуміти сукупність менеджерів 

команди проектів (КП), які взаємно доповнюють один одного і складають деяку 

«єдність», де кожен її член проявляє свої сильні сторони, тим самим 

компенсуючи недоліки своїх колег. 

В управлінні проектами визнано, що будь-яка КП повинна мати чотири 

«особи», яким призначено функціональні обов’язки. По суті «особи» є 

функціональними блоками. Але, яким чином пов’язані ці блоки – «особи» між 

собою і з зовнішнім середовищем, не показано. В той же час саме це має місце в 

управлінні технічними системами (ТС). 

ТС завдяки своїй системності відповідають ознакам комплементарності. З 

точки зору системного підходу КП повинна мати чотири системні ознаки: 

функціональність, структуру, організацію та системний показник (синергію). Для 

ТС існують три закони структуроутворення: «закон повноти частин системи», 

«закон енергетичної провідності», «закон узгодження ритміки частин системи», 

що дозволяють забезпечити необхідні і достатні умови принципової 

життєздатності системи.  

Для адаптації «закону повноти частин системи» було проведене 

зіставлення, чотирьох «осіб» (функціональних блоків КП), із чотирма 

функціональними блоками ТС. Кожному блоку як для КП, так і для ТС 

призначено властивий тільки йому набір функцій. Порівняння функцій блоків 

показало, що блоки споріднені (рис. 1). Першому функціональному блоку КП 

відповідає Двигун ТС, що включає функції взаємодії із зовнішнім середовищем 

на вході в систему: узгодження із замовником ідеї проекту, технічного завдання, 

бачення продукту проекту, відбір ресурсів, проведення переговорів. 

Другому функціональному блоку КП спорідненим є Робочий Орган ТС, 

якому відповідають функції взаємодії із зовнішнім середовищем на виході із 

системи, де відбувається безпосереднє управління реалізацією проекту: 
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переробка ідей у робочі завдання; складання і контроль графіків реалізації 

проекту; усунення всіх неврахованих деталей, які можуть викликати брак; 

оформлення звітів і необхідних дозвільних документів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Функціональна структура комплементарної КП 

 

Третьому функціональному блоку КП відповідає Трансмісія ТС – 

перетворювач енергії, інформації та інших ресурсів, отриманих від Двигуна 

(першого блоку) до виду, необхідному Робочому Органу, а для КП це розробка 

ідей перетворення зразка (бачення) в продукт проекту, специфікації, технології 

реалізації проекту, порядку фінансування виконуваних робіт і складання переліку 

всіх ресурсів, якими повинен забезпечити КП перший блок, координація 

ефективного використання ресурсів. 

Четвертому функціональному блоку КП відповідає Орган Управління ТС, 

що забезпечує всі умови, необхідні для синхронізації роботи всіх членів КП: 

оцінку ідей нововведення, встановлення норм праці в команді, усунення 

неконструктивних конфліктів, оцінку ризиків та відповідності якості продукту 
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проекту затвердженим показникам. 

Шляхом порівняння було проведено адаптацію «закону повноти частин 

ТС» для структуроутворення КП і покладено в основу розробленої моделі 

функціональної структури комплементарної КП як «відкритої» системи (див. рис. 

1). Така модель дозволяє обґрунтовано провести групування функцій (робіт з 

управління проектом) відповідно до функціональних блоків. 

На основі адаптації «закону повноти частин системи» сформовано перше 

правило формування комплементарної КП: для синтезу проектної команди як 

системи необхідна наявність чотирьох функціональних блоків і мінімальна 

придатність (компетентність) членів команди до виконання зазначених функцій. 
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